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Ödev 1: Vücudumuzda, kimyasal reaksiyonları katalize eden spesifik enzimler tarafından üretilen birçok molekül çeşidi vardır.
a. Enzim aktivitesinin ‘anahtar-kilit’ modelini tanımlayın (2)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b. ‘Bir gen-bir enzim’ hipotezi nedir? Metabolik yolakları çalışırken bu hipotezi nasıl kullanabiliriz? (2)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
c. [image: image2.jpg]Enzyme 3 Product 2

-L».=- T

Substrates ,/N
Enzyme 1 Enzyme 2 Product 1
™ Enzyme 4 Product 3

ms @



[image: image3.png](0 - B)°

x2
B



[image: image4.jpg]MANCHESTER
o)

‘)',97“



Aşağıdaki şemada çeşitli ürünleri üreten bir metabolik bir yolak modelini gösterilmektedir. Enzim 1’I kodlayan gende bir mutasyon gerçekleştiğinde bu durumun yolağa olan etkisini açıklayın ve Enzim 4’ün çalışmadığı durumla karşılaştırın. (4)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ödev 2 Drosophila’daki beyaz mutasyon, sinek gözünün pigment hücreleri içindeki pigment granüllerinin membranlarındaki taşıcıyı proteinleri etkiler. 
a.
Bu mutasyon neden beyaz göz fenotipinin oluşmasına sebep olur? (4)

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
b.
Beyaz genin (Xb) normal alleli, kırmızı gözlerin oluşmasına neden olur ve mutant beyaz allel üzerinde baskındır. Bu nedenle beyaz gözler yalnızca homozigot durumda meydana gelir. Beyaz gözlü bir erkek ve heterozigot bir dişiyi çaprazlayarak Punnet karesini tamamlayın. X’in cinsiyet cinsiyet kromozomu olduğuna dikkat edin. (2)
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c.
Çaprazlama sonucunda beklenen fenotip oranı nedir? (1)

____________________________________________________________________________________________________________________________________________
d.
Deney yürütüldüğünde, 172 beyaz gözlü erkek, 143 kırmızı gözlü erkek ve 310 kırmızı gözlü dişi vardı. Bu veriler için ki kareyi hesaplayın. (4)
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X2 =__________

Serbestlik derecesi (Degrees of freedom) = __________

e.
Veriler anlamlı mı? (Is the data significant?) (2)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

f.
Beyaz alelde ne tür bir kalıtım görülür? What type of inheritance occurs with the white allele? (2)

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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